



люди искусства

КОМПОЗИТОР

Народный артист СССР  
М. ВЛАНТЕР

# С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

Н. ЗАРАХОВИЧ

Много лет тому назад по вечерам на берегу Днепра можно было видеть молодого парня, певшего «Думку». Уже тогда Владимир Бунчиков привлекал внимание окружающих красотой и выразительностью своего голоса. Работал он по найму, позднее — рабочим сцены, электромонтером. Появилась мечта: всерьез учиться пению. Но осуществить ее удалось только на службе в Красной Армии.

Бунчикова уже с первых дней службы назвали армейским запевалой. Командование направило его учиться в Днепропетровский музыкальный техникум. Совершенствовал он свое мастерство в Ленинградской художественной студии у известного русского певца В. И. Касторского.

В 1931 году в Ленинграде гастролировал Театр имени Вл. И. Немировича-Данченко. Решено было пополнить труппу недостающими певцами. В конкурсе участвовали триста претендентов, из них отобрали шесть, в том числе Владимира Бунчикова.

Он быстро вошел в репертуар театра, пел ответственные партии.

«Встречи с Владимиром Ивановичем Немировичем-Данченко, выдающимся художником и режиссером, — вспоминает Бунчиков, — оставили глубокий след в моей душе и оказали влияние на всю мою долголетнюю артистическую жизнь».

Будучи в театре, В. Бунчиков не ограничивал свою исполнительскую деятельность жанром оперы. Он часто выступал по радио с самым разнообразным репертуаром. Здесь его особенно увлекала возможность постоянного общения с многомиллионной аудиторией. Это и привело к решению оставить театр и стать солистом Всесоюзного радио.

Яркой страницей творческой биографии Владимира Бунчикова является созданный в суровые годы Великой Отечественной войны вокальный дуэт Бунчиков — Нечаев, завоевавший очень быстро широкую популярность и признание многочисленных слушателей, ставший активным пропагандистом песенного творчества советских композиторов. Значительная часть концертно-исполнительской деятельности Владимира Александровича связана с блестящими гастролями певца в городах СССР и за рубежом, проходившими часто в сопровождении эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевиде-

ния и Всесоюзного радио под управлением народного артиста СССР Юрия Силантьева.

На днях исполнилось пятьдесят лет концертной деятельности заслуженного артиста РСФСР В. Бунчикова. Сегодня о популярном певце говорят на этой странице:

## ДИРИЖЕР

Народный артист СССР  
Герой Социалистического  
Труда, генерал-майор  
В. АЛЕКСАНДРОВ

В годы Великой Отечественной войны мне довелось быть художественным руководителем Ансамбля песни Всесоюзного радио. Там я и познакомился с Владимиром Бунчиковым. Постоянные творческие встречи с ним были для меня радостными и запомнились надолго. Певец огромного музыкального дарования, обладатель редкой красоты голоса, тонкой фразировки и больших артистических эмоций, он умел находить краски для каждой песни, глубоко раскрывать ее содержание. В те многотрудные дни композиторы и поэты создавали немало талантливых песен. На радио густым потоком шли письма от фронтовиков, в которых выражались чувства благодарности за эти песни. Много теплых, сердечных слов было высказано в них и в адрес Владимира Бунчикова.

## ПЕВИЦА

Народная артистка РСФСР  
Н. КАЗАНЦЕВА

Владимир Бунчиков, или «Буня», как ласково называли его мы, товарищи по работе на Всесоюзном радио, был певцом очень популярным, и популярность его была заслуженной. Он обладал голосом звучным, на редкость красивым, свободного диапазона, а также музыкальностью и отличным художественным вкусом.

В 1947 году мне довелось в одной группе артистов с В. Бунчиковым выступать в центральной группе наших войск в Австрии и Венгрии. Необходимо сказать о том, что Бунчиков отличался большим чувством профессионального долга. Я вспоминаю, как в этой поездке, оступившись, он сломал ногу. Многие артисты на его месте надолго залегли бы в госпиталь. Но Бунчиков понимал, как трудно будет нам без него. Учитывал также, что он еще пел дуэты с В. Нечаевым. И потому сразу же после наложения гипса стал выступать. Правда, мы ставили его на сцену при закрытом занавесе.

С Владимиром Александровичем Бунчиковым я познакомился в то время, когда он работал в Театре им. Вл. И. Немировича-Данченко. Он входил в группу солистов театра, организовавших замечательный музыкальный коллектив, называвшийся «Джаз-гол». Это были молодые голосистые певцы, обладавшие большим чувством юмора. Этот «Джаз-гол» имел огромный успех у любой аудитории. В то время и не представлял себе, что с началом войны, в самые тяжелые дни, я встречу с Володей Бунчиковым, уже солистом Всесоюзного радио.

Дебютировал он на радио превосходно. Обладая необыкновенно красивым лирическим голосом, Бунчиков пел арии из опер, песни советских и зарубежных композиторов. В жанре патристической песни он занимал ведущее положение, и его по праву можно назвать одним из создателей классического стиля исполнения советской песни.

И, конечно, я счастлив, что он пел мои песни, что они записаны в его исполнении на пленке и на грампластинках. На мой взгляд, его записи являются хрестоматийным пособием для молодых певцов наших дней. От всей души желаю им учиться у Бунчикова петь советские песни.

## СЛУШАТЕЛИ:

«Мы, группа фронтовиков, горячих ваших поклонников, хотели прислать вам коллективную благодарность, но начались тяжелые бои, после которых остались немногие. Погиб офицер Виктор Скачков, Герой Советского Союза, который всегда восхищался вами. Он сгорел в танке. Посылаю вам свои стихи, написанные на фронте под впечатлением ваших песен».

Это строка из письма офицера Яловца, которое пришло во время войны с Западным фронтом. А вот что говорят почта нашего времени.

«Дорогой Владимир Александрович! Примите мою сердечную и большую благодарность за долголетнее великодушное исполнение песен советских композиторов. Мне недавно довелось слушать вас в передаче «Встреча с песней». Особенно понравилась песня «Грустные ивы» Влантера. Душевное настроение этой песни было передано с большим мастерством. Ваш голос по-прежнему звучит ярко и неповторимо.

В. ФАТОВ.

САРАТОВ».

Голос Владимира Александровича Бунчикова звучит в эфире, на сцене и сегодня. И зрители, слушатели разных поколений всегда с радостью встречают выступления прославленного певца.

● Заслуженный артист  
РСФСР В. Бунчиков.

Фото С. Герасимова.